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CAISSE DES ECOLES 
DE CHAMBERY

Assemblée de la caisse 
du 7 novembre 2022
Compte-rendu 
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[bookmark: _GoBack]L’assemblée s’est réunie sous la présidence de M. Gaëtan PAUCHET, adjoint au Maire et conseiller départemental, représentant M. Thierry REPENTIN, Maire de Chambéry et Président de la caisse des écoles.
Etaient présents :
Pour les adhérents : Anne-Sophie BRIEUC, Julie CHARLES, Dominique	COPIN, KarineDA ROCHA, Michel JULIEN, Muhamed KQIKU, Clément LE TOUZE, Samia MAHIOUZ, Hadidja MOHAMED, Christelle MOURARET, Hanan ROUALEC, Ismen SAÏD, Naouel TALBI, Florence ZAGAGNONI.
Pour l’Education Nationale : Mme Patricia FERNANDES, principale du collège Côte Rousse (Hauts de Chambéry), Mme Nelly BARROSO, inspectrice de la circonscription 1 (incluant le Biollay et Bellevue), M. Mathias PIERRE, inspecteur de la circonscription 4 (incluant les Hauts de Chambéry), Mme Eva CHEDRU, cheffe de projet du programme de réussite éducative.
Pour la Préfecture : M. Yann BRIANCON, délégué du Préfet.
Pour la caisse des écoles : Mme Clémentine MOUILLERON, cheffe de projet cité éducative.
Après une présentation du programme de réussite éducative et de la cité éducative, les adhérents ont souligné les points suivants :
· Il est positif d’avoir pu organiser des activités à Chantemerle cet été. 
· Les projets qui aident à l’acquisition du français sont importants.
· La communication doit être réfléchie car, au-delà des difficultés de français, beaucoup de familles n’ont pas accès à internet, n’ont pas de boite mail. 
· La prise de parole est difficile pour les parents. 
· Il n’est pas facile pour les parents d’entrer dans les collèges et d’échanger avec les équipes.
· Beaucoup de mamans sont en souffrance depuis le COVID, notamment face aux comportements de plus en plus difficiles des adolescents.
· Il serait important d’avoir davantage d’activités enfants-jeunes-familles à l’espace socioculturel des Combes (il a été précisé suite à cette remarque que le projet du futur centre socioculturel se centrait plutôt sur les activités en famille et que l’offre jeunesse serait développée dans un autre cadre, à l’échelle de tout le quartier). 
· La qualité des actions de Posse33 est saluée.
· Au Biollay et à Bellevue, il manque des activités pour les jeunes, notamment pour les 17-25 ans et leur orientation professionnelle (les lieux Déclic ont été rapidement présentés suite à cette remarque). 
· Pour les parents qui ont des enfants handicapés, c’est un parcours du combattant.
Il a ensuite été procédé à l’élection des représentants des adhérents. Ont été élus sur la liste principale les 5 personnes suivantes : Muhamed KQIKU ; Wajih CHAABANE et Florence ZAGAGNONI (2èmes ex aequo) ; Pierrick LANGUE et Karine DA ROCHA (3èmes ex aequo). Ont été élus sur la liste complémentaire : Nawel EL GHABJI, Hadidja MOHAMED.
La prochaine réunion des adhérents est programmée le 9 janvier à 17h30 au Biollay (rendez-vous à 17h au collège Côte Rousse pour les adhérents des Hauts de Chambéry).
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